
 

Budo Næstveds ordinære generalforsamling 
Torsdag den 7. marts 2024 kl. 19. i den gl. restaurant i Arena 
Næstved. 

13 fremmødte. 
 

1) Dirigent: Helene 

 

2) Referent: Marianne 

 

3) Formandens beretning  

Det er godt at se jer igen, Tordenskjolds soldater! Det føles længe siden vi holdt sidste GF, 

men det er kun et år siden. Klubben er gået sin daglige gang med fast træning i Aikido, jiu-

jitsu, judo og Systema. Medlemstallet har ikke ændret sig væsentligt (Vi er vist lidt over 70 

aktive og passive medlemmer tilsammen). Derudover har klubben deltaget som det plejer 

ved Foreningernes Dag som lå den første lørdag i september og ved City Night, som lå den 

sidste fredag i april i 2023. 

Klubbens FB-side er fortsat levende med regelmæssige opslag der promoverer klubbens 

stilarter og klubbens aktiviteter. Helene gør en fantastisk indsats her. Sidst jeg kiggede havde 

siden 397 følgere, men vi når sikkert flere, når vi deler opslagene. 

Den begivenhed der har fyldt mest var dog klubbens 70-års Jubilæum – afholdt 2. december. 

I anledning af begivenheden blev der bragt en helsides artikel i Sjællandske/Dagbladet om 

klubben og noget af dens mangeårige historie. 

Dagen blev markeret med en reception i dojoen, hvor gæster og gl. og nuværende 

medlemmer kunne deltage i diverse træningsøvelser fra alle fire stilarter. Der blev serveret 

kage, kaffe og andre drikkevarer. Der blev også opstillet et bord hvorpå der lå diverse 

avisudklippe, meldemsbøger, fotoalbummer, mm. For mig som forholdsvis nyt medlem af 

klubben var det sjovt at dykke lidt ned i klubbens historie på denne måde. For gamle 

medlemmer var det nok en meget nostalgisk gensyn med tidligere klubtider. Der blev solgt 

16 støttebeviser for 1600 kr. (900 kr, når gaver trækkes fra). Om aftenen var der 24 tilmeldte 

til spisning. Det blev også til hyggeligt samvær over god mad. Bestyrelsen brugte meget tid 

og energi på at stable arrangementet på benene og der var meget arbejde både på selve 

dagen men også i opløbet til dagen. 

Jeg vil gerne takke bestyrelsen for dets meget stor indsats i denne forbindelse. I har fået 

nogle gode erfaringer. Der skal inddrages flere medlemmer, drejebogen skal opdateres og 

ansvarsfordeling skal være klar. Men det er noget som den kommende bestyrelse skal klare. 

På det personlige plan vil jeg gerne takke bestyrelsen for den støtte I viste mig da jeg blev 

meget syg i juni. For siden den tid er det hovedsageligt jer der har drevet klubben og sørget 

for at tingene både sker og fungerer. Det er jer der har gjort det muligt for mig at 

gennemføre indeværende periode som formand. 

Tak for fire gode år. Jeg ønsker jer og klubben alt godt fremover. Hvis I vil rejse jer, synes 



jeg vi skal give Budo Næstved et trefoldigt hurra. 

 
4) Status for de 4 stilarter 

Aikido. Fællestræninger for de 3 klubber på sjælland 3x i præstø. Samt fællestræning i Viborg, 
og påskelejr med omkring 70 deltagere fra flere lande, og sensei fra Japan. I forbindelse med 
påskelejren var der også et indslag i TV2-Fyn. Marianne er blevet gradueret til 2. kyu lige inden 
sommerferien. Arisue-sensei, vores underviser fra Japan, er blevet tildelt 8. dan. Holdet er lille, 
men forholdsvis stabilt, typisk omkring 4-5 til træning. Vi har fået 1 ny indmeldt, samt et par der 
har prøvet.   
 
Judo. Har fået nogle nye på holdet, så der er flere. Omkring 11 per gang. Snakker om at starte 
lidt turnering op. Det går bedre end længe. Både helt nye medlemmer, og gamle der er kommet 
tilbage. I tirsdags var Eiki og Kenneth på Næstved Gymnasium og undervise i Judo. 
 
Jiu-jitsu. 2023 har været spændende. DJSF mange arrangementer blev aflyst. Der har dog været 
bl.a. 1. og 3. kyu kursus, og vinterlejr. Ovenpå corona og manglende børneinstruktør, så har et 
par instruktører fra jiu-jitsu startet et børnehold op, da judo-børnehold stoppede. Det har været 
en pæn succes, der er kommet nye, og der kan være op til 8-9 børn i alt på mini-budo. Vi har 
deltaget på vinterlejr i 2024. 
 
Systema. Er også et lille hold, er omkring 6, samt 2 nye, 1 er bokser, det er spændende. Det er 
svært for instruktører at komme videre kun i Danmark, så har været på instruktørkursus via 
Zoom, samt kursus i opdateret selvforsvar for alle, Masterclass for forskel på trusselsbillede for 
mænd og kvinder, med folk fra mange forskellige stilarter, samt instruktør fra politi mv. Lagt 
meget an på, hvad sker der før overfaldet. Prøver at få alt med, både traditionelt med sabel og 
pisk mv., samt mere med om, hvad sker der ude i verden. Før sommerferien kom mange unge 
mennesker, efter sommerferien kom en del ældre, så det har været spændende med flere 
forskellige nye medlemmer, der også påvirker hvordan undervisningen skal tilrettelægges. 

5) Revideret regnskab. Revisor har godkendt regnskabet. Medlemstal – 20 medlemmer meldt ind, 
og 20 medlemmer meldt ud i løbet af 2023. Gammel kontingent er inddrevet, resten er stabilt. 
Tilskud er lavt i 2023, pga vi ikke har søgt fonde. Så er kun tilskud fra kommunen. Andre 
indtægter – solgt gi’er, byttet mopper, fået retur for mærker fra Judo. Vi har så heller ikke købt 
noget stort ind i 2023. Vi har brugt som vi plejer på halleje og lagerrum mv. Lagerrum er billigere 
nu end tidligere. Ellers er der brugt meget på jubilæumsarrangement. Administration er højere 
end tidligere, det er udgifter der er rykket fra en konto til en anden. Vi betaler til 5 forbund, vi er 
med i. Ellers sædvanlige udgifter. Købt lidt større gaver til instruktører pga jubilæum, samt gave 
til formanden da han blev syg. Vi var på Gavnø Go Fly ifb. Med jubilæum, samt 
jubilæumsarrangement. Vi har brugt omkring 9.500 på jubilæumsarrangement, samt omkring 
3300 + forplejning til Gavnø. 

 

6) Valg til bestyrelsen.  
Formanden stopper. Heidi foreslår Marianne og Mads. Marianne er valgt. 
Kasserer Helene er ikke på valg. 
Niels S. genopstiller, er valgt. 
Jacob genopstiller, er valgt. 
Mariannes plads er nu ledig, Kenneth vil gerne stille op, er valgt ind. 
 

7) Suppleanter – Niels O., Heidi stiller op, er valgt. 



 

8) Revisor+suppleant er genvalgt. 

 

9) Nyt logo. Mads fremlægger. Det var svært at finde ud af, hvad deres mandat var, og hvad logoet 
skal være. Mads viser gammelt logo. Bestyrelsen skal snakke om, hvad skal logoet kunne. Skal 
det vise hvor vi kommer fra, hvilken ånd, hvilken kultur, socialt, hvilke stilarter etc. Mads har 
spurgt AI, til forslag til logo. Bestyrelsen får det tilsendt bagefter. Mads erfaring er, at der er lige 
så mange holdninger, som der er medlemmer. Det kan være med billede og tekst, det kan også 
være rene symboler. Det nedsatte udvalg har heller ikke været helt enigt. Der er også sket noget 
med, hvad der kan lade sig gøre at lave, og hvad det koster, ift. Tidligere. Det kan også være en 
person/individ i midten, med de 4 stilarter omkring sig. Det kan være et aktivt billede. Der er 
også gamle font+udseende. Billede med både mænd og kvinder. Et mere enkelt logo. Både i 
sort-hvid, eller i flere farver. Kommer an på, hvad vil vi vise, og hvor vil vi bruge det. Skal det på 
tøjet, bruges i markedsføring mv. Fokuserer vi på det sociale mv. Han vil ikke nævne, hvad der 
var favoritterne, for gruppen var ikke enige. Mads har undersøgt lidt med priser ift. Tryk, samt 
hvad en grafiker koster, hvis det skal laves der. F.eks. er det fedt, hvis man er ude på lejr med 
andre klubber f.eks., så kan andre se, hvor man kommer fra. Mads kender nogen der kan lave 
det, hvis vi vil have input. Vi siger tak for oplægget. Det foreslås, at bestyrelsen tager det med til 
næste møde, og der diskuterer, hvordan vi gerne vil komme videre. Input fra Miguel, kan godt 
lide f.eks. det med 4 billeder, der er stort, til f.eks. plakat og rygmærker. Men det fungerer 
mindre godt på f.eks. mærker til gi, eller på t-shirts. Det skal fungere i både store og små 
størrelser, og tæt på og langt fra. Systema har f.eks. heller ikke et bestemt logo, der findes 
mange forskellige i forskellige klubber. Der er input om, at det vi har i dag, er for simpelt, og ikke 
repræsenterer hvad vi er. Historisk – det nuværende, det skulle være udenfor stilarter, det er 
susåen – med vand, og inspireret af byvåbnet. Men det siger ikke noget om, hvad vi laver, og der 
har været utilfredshed med det. Systema siger, at helt tilbage, så en kosakmand der står med 
hat og sabel er det ”traditionelle” billede af systema. 

 

10) Udvalg. Det foreslås at logo-udvalget fortsætter. Det er vedtaget. Mads, Jakob, Niels. Der 
spørges til, om der er nogen der har forslag til andre udvalg. F.eks. fest-udvalg, eller fælles-
træninger, arrangementer el.lign. Der er ikke yderligere forslag. 

 

11) Indkomne forslag. Der er ikke nogen. 

 

12) Tildeling af vandrepokal. Pokalen tildeles nogen, som har gjort noget godt for klubben, sig selv, 
for andre, mv. I år tildeles den en person, som har sagt ja til at sørge for, at vi beholder en 
masse i klubben. Han har sagt ja til at træne det nye Mini- Budo, så vi har kunnet fastholde et 
børnehold, og få en masse nye medlemmer. Heidi er rigtig glad for, at han tager de små børn, 
så hun kan koncentrere sig om de større på jiu-jitsu børneholdet. Emil på jiu-jitsu junior hold, 
han er en god ven og tager sig af alle, han kommer og går op i at lære sine ting. Alfred fra mini-
budo, han går på med krum hals, og god ved sine venner. 
Da formanden stopper, så overrækkes en afskedsgave, og der siges tak for indsatsen og de 4 år 
som formand. 



 

13) Heidi – der ønskes oprydning i skabet og måske en lidt større stige, så man kan nå højt op. 
Næste – DJSF som klubben er medlem af, der skal stemmes om DJSF skal ind under DJU 
(Dansk judo og ju-jitsu union) – og der vil i den forbindelse måske komme penge til klubben. Da 
klubben har nogle penge hos DJSF, og der vil måske komme nogle penge tilbage. DJSF – er kun 
for klubber der træner vores jiu-jitsu pensum. Der findes andre klubber med andet pensum. 
Det er blevet svært at samle nok medlemmer til f.eks. sommerlejre, der er omkring 300 
medlemmer på landsplan. Det får ikke konsekvens for vores system vi træner. Men vi vil kunne 
deltage på arrangementer med andre stilarter. Der vil være instruktør-kurser og lejre på tværs. 
Vi vil blive en underafdeling. Heidi ser ikke de store ulemper ved det, men spørger på input. 
Niels spørger på om det vil have indflydelse på f.eks. kurser. Det vil f.eks. blive muligt at optjene 
point på kurser på tværs, men man vil så ikke træne direkte vores pensum, men noget der 
ligner. Der er omkring 1800-2000 medlemmer i alt. Judo er den største gren. Heidi spørger om 
der er nogen input hertil i klubben. 
I morgen tidlig har vi sagt ja til P4, kommer og laver et indslag om kvindernes kampdag, Helene 
og Stine repræsenterer i klubben. Kommer 7.15 og varer max 4 minutter.  
 
Bestyrelsen mødes og konstituerer sig den 5. april eller den 19. april. Dato fastlægges, når alle 
har tjekket kalender.   
 


